Задача № 1. (слайд 9) Найти Х.

Ученик: - Так как нам известны две стороны и угол между ними , то чтобы найти сторону х, достаточно воспользоваться теоремой косинусов: «квадрат любой стороны треугольника равен сумме квадратов двух других сторон минус удвоенное произведение этих сторон на косинус угла между ними». Тогда

х2 = 22+32 - 2•2•3 соs 60º = 4+9 - 12 • ½ = 13 – 6 = 4. т.к соs 60º=1/2
Ответ : 4.
Учитель: Задача № 2. (слайд 10) Найти Х.

Ученик: - Так как нам известны два угла и сторона треугольника, то х можно найти по теореме синусов: «Стороны треугольника пропорциональны синусам противолежащих углов». Имеем

х : sin45º = 10 : sin60º;       х = 10•sin45º : sin60º = 10 •√2 : 2   = 5 •√2 • 2  = 10 •√6
                                                                                        √3 : 2             √3                  3
Учитель: Задача № 3. (слайд 11) Найти площадь треугольника.

Ученик: - Зная  две стороны и угол между ними, площадь треугольника можно по теореме о площади треугольника: «Площадь треугольника равна половине произведения двух его сторон на синус угла между ними». Получаем

S= ½ • 5 • √8 • sin45º = ½ • 5 • 2√2 • √2 : 2 = ½ • 5 • 2 = 5
Учитель: Повторили основные теоремы данного вопроса. Решим теперь треугольник. № 1025 (а) (слайд 12).
Ученик (объясняет): 

Дано:                                                           Решение:

‹А = 60º                 1) По теореме о сумме углов треугольников находим  ‹С:

‹В = 40º                      ‹ С = 180º - ‹А - ‹В = 180º - 60º - 40º = 80º
с = 14                     2) По теореме синусов находим a и b:
Найти                        а = с sinА/ sinС = 14 sin60º / sin80º ≈ 14 • 0,8660 / 0,9848 ≈ 12,31
‹С, a, b.                  3) b = с sinВ/ sinС = 14 sin40º / sin80º ≈ 14 • 0,6428/0,9848 ≈ 9,14
                                   Значения синусов для данных углов определяем по таблицам.
Ответ: ‹С= 80º, a ≈ 12,31, b ≈ 9,14.
Ученик (объясняет) № 1025 (в) (слайд 13):

Дано:                                                           Решение:

‹А = 80º                 1) По теореме синусов находим с:

а = 16                          sinВ/b = sinА/а;
b = 10                          sinВ = b•sinА/а = 10•sin80º/16 ≈ 10•0,9848/16 ≈ 0,6155 
                               2) Получаем два значения для ‹В 
             ‹В - ?                           ‹В1 = 37º 59 

             ‹С - ?                           ‹В2 = 142º1  
               с - ?                        так как ‹А + ‹В2 › 180º, то ‹В = ‹В1 = 37º 59 

                                            3) ‹С = 180º - ‹А - ‹В = 180º - 80º - 37º 59  = 62º1 
                                            4) с = а sinС/sinА = 16 sin62º1 /sin80º ≈ 16•0,8830/0,9848 ≈ 14,35
Ответ: ‹В= 37º 59 , ‹С = 62º1 , с ≈ 14,35.
Учитель: Разберем несколько задач по тригонометрии из Банка заданий ФИПИ.
Ученик:  В треугольнике АВС угол С равен 90º, sinА = 0,1. Найдите cosВ.
Поскольку А + В = 90º,  sinА = cosВ = 0,1.
Учитель:  В треугольнике АВС угол С равен 90º, АВ = 5, sinА = 7/25 (слайд 14). Найдите АС.

Ученик: Решение: 1) sinА = ВС/АВ, ВС = АВ• sinА = 5• 7/25 = 7/5.

                                 2)  Найдем АС по теореме Пифагора. 

Задача решена.

Учитель: Часто в задачах встречаются треугольники с углами 90º, 30º и 60º или с углами 90º, 45º и 45º . Основные соотношения для них запоминайте наизусть! (слайд 15).
Для треугольника с углами 90º, 30º и 60º  катет, лежащий напротив угла в 30º равен половине гипотенузы.

Треугольник с углами 90º, 45º и 45º — равнобедренный. В нем гипотенуза в √2 раз больше катета.

Реши сам! (Ученики решают самостоятельно, решение проверяем (слайд 16)). 
Задача :  В треугольнике даны две стороны а = 6, b = 8 и противолежащий стороне а, угол α = 30º. Найти остальные два угла и третью сторону.


Дано:                                                           Решение:

    АВС              1) По теореме синусов находим значение sinВ:

ВС = 6                    sinβ/b = sinα/а;
АС = 8                   sinβ = b•sinα/а = 8 sin30º/6 ≈ 0,667.
‹А = α                 2) Этому значению синуса соответствует два угла:                                            
            АВ - ?                      ‹β1 ≈ 42º  и  ‹β2 ≈138º  
‹В - ?                   3) Пусть ‹β1 ≈ 42º , тогда 
‹С - ?                        ‹γ1 = 180º - α – β ≈108º, и по теореме синусов третья сторона 
                                  с1 = а •sin γ1 / sinα = 6 •sin108º / sin30º ≈ 6 • 0,951 / 0,500 ≈ 11,4

4) Аналогично по углу ‹β2 ≈138º находим

       ‹γ2 = 180º - α – β ≈12º 

       с2 = а •sin γ2 / sinα = 6 •sin12º / sin30º ≈ 6 • 0,2079 / 0,500 ≈ 2,49

Учитель: Эта задача в отличие от предыдущих имеет два решения. При других численных данных, например при α ≥ 90º задача может иметь лишь одно решение или вовсе не иметь решений.

Решим следующую задачу. Найти ширину озера АВ, если АС=120м, 
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Ученик:  Решение: 

                         Дано      АВС, АС = 120 м,
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Учитель:  Измерили дальномером расстояние СВ=62м, СА=80м. Угол между ними 600. Найдите расстояние между двумя деревьями А и В. (слайд 18)
Ученик: Решение:                                      

                              
[image: image4.wmf]222

20

2cos,

6400384426280cos60102446280

1024449605284,528473.

:73.

АВАСВСАСВСС

АВ

АВм

Ответм

=+-×××

=+-×××=-×=

=-==»

»





















































_1356196719.unknown

_1356196737.unknown

_1356197031.unknown

_1356196702.unknown

